

Рецензия

на дипломную работу студента 608 группы медицинского факультета
СПбГУ Абышова А.А. «Применение комбинированной ксено- и
аутодермопластики в лечении хронических ран нижних конечностей
венозной этиологии»

Актуальность: Распространенность «венозных» хронических ран у взрослого трудоспособного населения Российской Федерации составляет приблизительно 2% и чаще встречается у женщин, чем у мужчин (2,8:1). Среди лиц пожилого возраста (в возрасте старше 65 лет) частота этой патологии возрастает до 4-5%. В 0,3% случаев ХР венозной этиологии длительно не заживают и многократно рецидивируют. Несмотря на успехи современной медицины, и, в частности, флебологии, частота встречаемости ХР остается постоянной в течение последних 20 лет, однако в последние десятилетия прослеживается явная тенденция к омоложению данного контингента больных.

Обоснованность научных методов. Цель и задачи работы сформулированы конкретно и ясно. Работа выполнялась на базе университетской клиники СПбГУ Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И.Пирогова. Были проанализированы результаты обследования и лечения 55 пациентов, находившихся на лечении в период с 2016 по 2019 год. Для статистической обработки полученных данных грамотно выбраны и использованы методы статистического анализа.

Анализ результатов. Автор проанализировал результаты применения 2 различных методов лечения хронической раны нижних конечностей венозной этиологии. Было четко установлено, что метод с использованием для пластического закрытия раневого дефекта препарата на основе хитозана (ацеллюлярный дермальный матрикс нового поколения) имеет ряд преимуществ перед методикой аутодермопластики культивированным лоскутом. Автором было показано, что осложнений при использовании

методики ксенопластики не отмечалось, а при проведении аутодермопластики выявлены случаи рецидива хронической раны.

Структура работы и выводы. Работа включает введение, обзор литературы, характеристику материалов и методов исследования, результаты исследования, выводы и список литературы. Выводы и практические рекомендации ВКР вытекают из содержания работы, сформулированы кратко и четко.

Заключение. Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений ввиду достаточного объема клинического материала. Дипломная работа Абышова А.А. «Применение комбинированной ксено- и аутодермопластики в лечении хронических ран нижних конечностей венозной этиологии» является самостоятельно выполненным исследованием и заслуживает положительной оценки.

Заведующий кафедрой хирургии им. Н.Д.Монастырского
ФГБОУ ВО

«СЗ ГМУ имени И.И. Мечникова» МЗ РФ
доктор медицинских наук,
профессор Акимов В.П.



Богданъ рукою В.П. Акимова
затвержено:

